



EL ECO DE CARTAGENA

Año XXXIII

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm. 9461

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR 21

MARTES 16 DE MAYO DE 1893.

CONDICIONES:

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin, 61, y J. Jones, Faubourg Montmartre, 31.

EL ESTABLECIMIENTO de ferretería y batería de cocina, que los Sres. Hernández Hermosilla, Hermanos tenían establecido en la calle de Cuatro Santos número 15, se ha trasladado á la del Aire, número 23, esquina á la de San Miguel.

MUSEO COMERCIAL

EXPOSICION PERMANENTE Y VENTA EN COMISION DE PRODUCTOS INDUSTRIALES

Sección agrícola: Arados.—Azufradores para la vid.—Taponadoras.—Ingertadores.—Bombas.—Norias.—Muebles para jardín.—Jarrones.—Guano insecticida.—Herramental completo para la agricultura.

Minas y Maquinaria: Máquinas y calderas de vapor.—Bombas.—Vías férreas. Wagones.—Tuberías.—Tornillaje.—Cubas.—Cables.—Desincrus ante.—Manufacturas de caucho y amianto.—Crisoles.—Candiles.—Barrenas.—Picos.—Legones.—Etc., etc.

Construcción: Chimeneas, pilas, escaleras y demás manufacturas de mármol.—Sifones, inodoros, tubos y codos de hierro para aguas y retretos.—Mosaicos y demás productos hidráulicos de mármol artificial.—Ladrillo hueco, teja plana, balaustrés, remates y jarrones de barro cocido.—Papeles pintados.—Mayólicas, etc., etc.

Mobiliario: Sillas.—Cómodas.—Mesas.—Camas.—Espejos.—Cajas de caudales.—Básculas, etc., etc.
PASAJE CONESA.—PUERTA DE MURCIA.

PREVISION DEL TIEMPO.

SEGUNDA QUINCENA DE MAYO.

Los caracteres que ha de reunir esta última quincena de la primavera meteorológica tendrán menos parecido con esta que con el verano.

Las tres depresiones que procedentes del Atlántico llegarán á Europa tendrán poca energía ó intensidad. Por este motivo será en general de buen tiempo y calurosa la segunda mitad de Mayo; los dos primeros días de tiempo variable; desde el 18 al 22 de buen tiempo y bastante calurosos; del 23 al 25 propondrán tormentas, que serán más bien de calor que de lluvias y nada remediarán, continuando el buen tiempo y caluroso hasta el 29.

Como el 30 principiará el cambio atmosférico más importante de esta quincena los dos últimos días del mes serán tempestuosos especialmente el 31.

Los días 16 y 17 participarán más bien del tiempo reinante en la quincena anterior. El cambio atmosférico de dichos días afectará principalmente á las regiones del NO. y Septentrional. Tendará á mejorar el tiempo desde el día 17 girando el viento por el NO. al NE. La depresión que en estos días atravesará Europa no ejercerá influencia en nuestras regiones en que dominará buen tiempo y caluroso, algo excesivo para la época en que nos encontramos, desde el 18 al 22.

Las tormentas más bien de calor que de lluvia que se desarrollarán del 23 al 25 serán producidas por depresiones de poca intensidad y que no podrán prosperar más allá de la región meridional de Europa porque en la septentrional habrá un gran centro de altas presiones.

Por tal motivo no cambiará la situación meteorológica hasta el martes 30 en que empezará á sentirse en nuestra Península la influencia de una depresión al Atlántico.

Esta tendrá toda su fuerza el 31 cuyo día será el más tempestuoso de la quincena. Las lluvias y las tormentas afectarán principalmente á las regiones del Noroeste, Norte y Centro, con vientos de entre SO. y NO.

NOHERLESOM.

DESDE MADRID.

El perro, el ratón y el gato.

¡Salve! modernas corrientes de templanza que habéis venido á hacer posible la vida en España reduciendo los odios y los rencoros políticos á la palestra de la discusión y á las columnas de los diarios. Las terribles barricadas que antaño ensangrentaban á diario las calles no se alzarán más; el encarcelamiento y la muerte no son las consecuencias inevitables de una asonada ni la asonada misma rebasa los límites de la pacífica protesta. La civilización se señorea de España, de este país tantas veces desrozado á impulsos de personales odios, de enemistades fatales, de locos apasionamientos.

Salvo una y mil veces bienhechora corriente de paz que templando la saña dignifica y agranda el valor de la opinión que no tiene que reforzarse con trabucos, sino que se impone serena y magestuosa desde su trono de libertades de hoy mas quién osará atacarte si te escuchas en la ley y opones al derecho de la fuerza, la fuerza de tu derecho?

España acaba de dar gallarda muestra de su sensatez política: una sesión de Cortes sostenida durante cincuenta y cinco horas habia producido el encandecimiento de los que en ella tomaron parte, las pasiones se habian desbordado, se habia llegado á la última nota del entusiasmo rayano del delirio y sin embargo el público que esperaba ansioso el resultado no se ha contagiado un solo minuto; se ha reducido á juzgar de los hechos y sin apresuramiento, con serenidad, sin tumulto y sin alboroto, poner todo el peso de su opinión de la parte que viera más justa.

Hace treinta años ¿qué hubiera ocurrido en un caso análogo? probablemente Madrid estaría cubierto de cadáveres, despedradas las calles, hambrientos y escondidos los vencidos y estremando el rigor los vencedores: hoy Madrid se prepara para celebrar la fiesta de su santo patrón, los forasteros circulan risueños por sus calles admirando los escaparates y cojidos de la mano formando largas filas, las muchachas lucen en los paseos sus claros vestidos de verano, y colocan entre sus rizos rojos claveles, no sé si para adornar á las flores con sus rostros ó para que las flores los adornen; la se-

sión mostruo ha sido un incidente y nada más.

Estoy perfectamente persuadido de que si Madrid se amotina alguna vez, el primer asalto será á las tabernas: si se da alguna jornada sangrienta, seguramente podrá llamarse *La jornada del panecillo*.

Con los primeros calores han comenzado á menudear los crímenes: en estos días los aficionados á las emociones fuertes han estado de enhorabuena; tres ejecuciones; un cadáver hallado en un pozo, la vista del crimen de Gatafe, la del de Montegudo, varios robos de menos cuantía y el asunto del niño vendido que como aquel niño Jesús del cuento parece que se ha derretido y ni el juez especial, ni el anterior ni nadie tiene un solo indicio que haga presumir el paradero del recién nacido.

Ricardo Catarineu, el poeta joven de más bríos y más poeta que conozco, diga lo que quiera Clarín en el desatinado prólogo que le dedica, acaba de publicar un tomo de versos que titula «Giraldillas».

El tomo que entre paréntesis es como obra tipográfica de lo más feo posible, encierra en cambio una serie de poesías entre las que es difícil escoger, —y que lo acreditan de poeta de versos: como —ni soy crítico ni tengo aquí espacio no hablo más del libro ni del autor, pero no puedo resistir á copiar un fragmento de una de sus poesías y Vdes. juzgarán.

No se si por corrientes ignoradas llegaron hasta tí de mis gemidos los ecos repetidos y mis ansias calladas; no se si en algún rayo de luna sorprenderán tus ojos el poema de esa pasión sin tregua y sin fortuna que mis entrañas y mis nervios quema, no se si un angel en el viento oculto, te contará al oído que en el pecho escondido aun guardo eterno de tu amor el culto, no se si tu sabras mis grandes luchas y los abrojos con que yo tropiezo; no se si tu me escuchas... ¡Tampoco se si Dios me escucha y rezol

Con las carreras de caballos se despidió de Madrid el mundo elegante; antes de un mes empezará la desbandada, y yo como en años anteriores fecharé estas cartas en distintas poblaciones á fin de que mis lectores tengan noticia de

lo más saliente y sin perjuicio de alternarlas con las que desde Chicago han de escribirse para ese periódico.

Las carreras está visto que no cujan en esta tierra clásica del torero: ni aun con el aliciente del juego es posible acclimatarlas definitivamente; son un pretexto para que los poderosos, luzcan sus trenes, sus troncos y sus lacayos con pelucas blancas, pero la gente va á las carreras sin amor, sin entusiasmo; y la fiesta resulta fría.

Entre tanto, el gran suceso, el que preocupa más que el retraimiento de la minoría y más que el descuento en la lista civil y más que todo es la despedida de Lagartijo. Tras el *colite* había una nube de periodistas que no daban un to de reposo al telégrafo como si Lagartijo fuera un príncipe, habían de comer, de las horas que duermen, de cuando se rasca la frente y de otra parición de cosas tan interesantes como esta.

¡Cuando lean nuestra prensa en el extranjero, que piensen de nosotros!

El viaje de los infantes llama también mucho la atención y los cablegramas de la Habana se leen con ansiedad.

La noticia, afortunadamente falsa, de haber sido la Infanta atacada del vómito y ofrecer el mal gravedad suma, circuló por Madrid con rapidez y produjo alarma sobre todo en Palacio á donde en el acto fué llamado por S. M. el Sr. Sagasta que tenía noticias afortunadamente que tranquilizaron á la egregia dama.

De V. affmo. S. S.
GARCI FERNANDEZ.

Variedades

GENEALOGICO



2

DM Juanes S.

B IN T REAL

I. T. R.